

4月1日起

老年旅客乘火车享票面金额15倍积分

新华社北京3月17日电(记者 樊曦)4月1日起,国铁集团在现行“铁路畅行”常旅客会员服务基础上,对年满60周岁常旅客会员实施火车票票面金额15倍积分政策。积分可兑换火车票,助力更多老年人去追寻“诗和远方”,进一步激发养老消费市场潜能。

记者17日从中国国家铁路集团有限公司获悉,国铁集团对年满60周岁持居民身份证、港澳居民居住证、台湾居民居住证、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证、外国人永久居留身份证的老年常旅客会员,实施更大幅度的积分优惠。

国铁集团客运部相关负责人介绍,目前,铁路常旅客会员购票乘车后可获

得票面金额5倍的积分,积分可为本人或指定受让人兑换火车票,兑换火车票时100积分可抵1元人民币使用,兑换的车票可办理1次改签并核收积分作为改签费,不能办理退票、变更到站业务。4月1日起,年满60周岁的常旅客会员乘坐旅客列车(暂不含旅游专列、国际列车)时将获得票面金额15倍的积分,相当于普通常旅客会员的3倍,即花费1000元乘坐火车,可获赠1.5万积分,兑换火车票时可抵150元使用。

近年来,铁路部门围绕购票、候车、乘车、交通接驳等出行各环节,推出了一系列适老化服务举措。

优化老年旅客购票服务。铁路12306网站、客户端(App)推出“敬老

版”,已累计服务1223万人次;保留车站窗口人工售票和现金服务,铁路12306为购买卧铺车票的年满60周岁老年旅客自动优先配售下铺;年满65周岁老年旅客使用注册时登记的手机拨打12306客服电话时,直接转入人工服务。

优化老年旅客出行服务。持续优化完善特殊重点旅客服务,年满65周岁无陪伴或行动不便的老年旅客,可通过铁路12306和车站服务台预约,铁路部门将提供专区候车、引导帮扶等服务。

优化适老化客运产品。大力开行满足老年旅客特定需求、以老年旅客为主要群体的银发旅游列车,对硬件设施进行适老化改造等,更好满足老年旅客个性化、多样化出行需求。

海上漂流95天

秘鲁失踪渔民终获救

秘鲁渔民马西莫·纳帕去年12月7日出海捕鱼,遭遇暴风雨失去联系,在太平洋上漂流95天后终于获救。

据路透社3月15日报道,纳帕从秘鲁南部海岸马科纳出发,只带了够用两周的食物,却在出海10天后因暴风雨偏离航线,下落不明。纳帕的家人开始寻找他,秘鲁方面发起的海上巡逻迟迟没有发现他的踪迹。本月12日,一艘厄瓜多尔船只在秘鲁海岸1000公里外的海域发现了纳帕。此时他已严重脱水、情况危急。

食物耗尽后,纳帕饮用甲板上收集到的雨水,吃过蟑螂和鸟肉以及海龟。获救之前,他已经15天没有进食。纳帕始终没有放弃求生的意志。他说,想念家人让自己坚强,“每天都想念自己的母亲”。

纳帕最终在厄瓜多尔边境与家人团聚。他还需在秘鲁西北部港口派塔接受更多医疗检查,待身体无碍后再返回首都利马。

据新华社

游客太多

日本九州岛温泉水位告急

日本九州岛多处温泉水位下降,甚至迫使一些温泉度假酒店关张,原因是慕名而来的游客过多导致温泉提取过度。

日本共同通讯社3月15日援引地方官员消息报道,多地出台措施限制温泉提取或呼吁保护温泉资源,但目前尚无长期方案缓解旅游热对温泉资源构成的压力。

九州岛佐贺县嬉野市市长村上大介(音译)今年1月底在紧急新闻发布会上说,温泉水位持续下降,情况非常严重。在被誉为日本三大美肤温泉之一的“嬉野温泉”源头,平均水位较去年跌至40.8米,为有记录以来最低水平。

地方当局认为,随着新干线铁路网覆盖范围扩大,慕名前来享受温泉的游客越来越多,造成温泉水位一降再降。当地目前采取多种措施促进水位回升,包括限制每日温泉提取量以及客房内夜间温泉的使用。

据新华社

山东嘉诚拍卖公告

我公司将于近期利用中拍平台(<https://paimai.caa123.org.cn>)对以下标的进行公开拍卖,现将有关事项公告如下:

一、2025年3月26日上午9时公开拍卖(项目编号:XLCCQJY-2025-105):聊城市公路事业发展中心莘县、在平中心部分场地、房屋租赁权,租赁期3-5年,详见拍品目录。

竞买人资格:1.莘县中心场地及房屋的竞买人须是具有完全民事行为能力的自然人、法人或者其他组织,并自愿承担拍卖竞价的风险。2.在平中心部分场地的竞买人须是具有完全民事行为能力的法人,营业执照经营范围须包含充电桩建设、运营、销售等相关业务,并自愿承担拍卖竞价的风险。

二、2025年3月26日上午10时公开拍卖(项目编号:XLCCQJY-2025-106):位于聊城市兴华西路67号商业房屋租赁权,租赁期3年。

竞买人资格:竞买人须是具有完全民事行为能力的自然人、法人或者其他组织,并自愿承担拍卖竞价的风险。

三、2025年3月27日上午9时公开拍卖(项目编号:XLCCQJY-2025-107):

1.位于聊城市东昌西路东华庭小区5号楼东单元1002室罚没房产一套。
2.位于聊城经济技术开发区海河路南锦绣花园小区1号楼3单元311室罚没房产一套(含储藏室)。

竞买人资格:竞买人须是具有完全民事行为能力的自然人、法人或者其他组织,并自愿承担拍卖竞价的风险。

四、标的展示时间、地点:自公告之日起至拍卖日前止,于标的所在地。

五、竞买申请:有意竞买者可与我司联系,咨询、查看标的有关情况,并缴纳竞买保证金(不成交保证金原数退还),持拍卖公司要求的有效证件和保证金交款证明到我公司办理手续;在竞拍前竞买人须登录“中拍平台”进行注册、实名认证、网络报名。

六、保证金缴纳账户:户名:山东嘉诚拍卖有限公司;账号:15851001040027474;开户行:中国农业银行聊城开发区支行。

七、保证金缴纳时间:拍卖会前一天下午4时前,过时不予办理报名。

八、联系电话:15653115309(李经理) 1826556644(任经理)
联系地址:聊城经济技术开发区东昌路星美大厦2栋19楼

山东嘉诚拍卖有限公司

2025年3月18日



F1嘉年华和“致敬F1中国大奖赛”主题车展在沪举行

3月16日,人们在北外滩国客中心码头展示的赛车前拍照。

2025 FORMULA 1 中国大奖赛“格子旗嘉年华”和“致敬F1中国大奖赛”主题车展于3月16日至23日在上海举行。

新华社记者 王翔 摄

美载人“龙”飞船与国际空间站对接

新华社洛杉矶3月16日电(记者 谭晶晶)搭载4名宇航员的美国太空探索技术公司“龙”飞船于美国东部时间16日凌晨飞抵国际空间站,并完成自动对接。

“龙”飞船于美国东部时间14日搭乘“猎鹰9”火箭从佛罗里达州肯尼迪航天中心发射升空。在飞行约29小时后,飞船于美国东部时间16日0时04分(北京时间16日12时04分)左右与国际空间站自动对接。

这是载人“龙”飞船第10次为国际空间站运送轮换宇航员。搭乘“龙”飞船前往空间站的4名宇航员分别是美国宇航员安妮·麦克莱恩、尼科尔·艾尔斯,日

本宇航员大西卓哉和俄罗斯宇航员基里尔·佩斯科夫。这4名宇航员计划在国际空间站停留大约6个月。

据美国航天局介绍,待宇航员完成交接工作后,“龙”飞船将接回包括因“星际客机”故障滞留空间站的美国宇航员威尔莫尔和威廉姆斯在内的4名宇航员。这4名宇航员最早将于3月19日返回地球。

威尔莫尔和威廉姆斯于2024年6月5日搭乘美国波音公司“星际客机”飞赴空间站,执行“星际客机”首次载人试飞任务。因“星际客机”出现推进器故障和氦气泄漏等问题,只能不载人返回地球,

这两名宇航员返航时间一再被推迟。另外两名返回地球的宇航员为美国宇航员尼克·黑格和俄罗斯宇航员亚历山大·戈尔布诺夫,他们于2024年9月28日飞赴空间站。

自2011年美国航天飞机退役后,美国大力发展商业载人航天。波音公司和太空探索技术公司于2014年从美国航天局获得载人飞船项目合同,分别建造“星际客机”载人飞船和载人版“龙”飞船,向国际空间站运送美国宇航员。“龙”飞船已多次执行常规商业载人航天任务,而“星际客机”项目则多次因技术问题推迟进度。